

ЕДИНСТВЕННАЯ ГАЗЕТА  
ОБЩАГО НАРЯДОВА  
ЗАВОДА  
ЗАВОДА ИМАМОЛЛИНИ  
В М. К. С. Ч. К. С. Ч. К. С. Ч. К. С.  
ИТАЛДЭТРЕКОВСКОГО  
ЗАВОДА

№ 73 (366)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

АПРЕЛЬ

2

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1939 год

# МЕТАЛЛУРГ

## Соревнование с тагарогриями

**ХОЗЯЙСТВЕННО-ПРО-** фессиональный вечер начал 23 марта, с беседы на тему «Важнейшие особенности и задачи краснопиротрастов, приняв решение выдать по социальности соревнования коллектив тагарогрием завода имени Андрея». Это решение актуально и подчеркивает важность, важность техник и ситуаций завода. В заключение к соревнованию инициатор Сталинской Пятилетки, в целях выдать себя с каждым днем растет, растет и ширится социальное значение. У каждого свои задачи — это социальность работы есть ответ на мировые проблемы XVIII съезда ВКП(б), апрель — 12 декабря — завершить выполнение производственной программы 1939 года — второго года пятилетия.

3 апреля, как собор на 100 пр. завода в Р. Дзюнов, один дзюновский договор за соревнования с тагарогриями будет обнародован на сменном рабочем собрании, после чего в Тагарогрии будет спланирована борьба, которая по существу выделена на это познание.

Социальность соревнования — быстрая и мощная сила. Этому всякому делу впереди Ленинское предание производственной программы, поэтому тут не нужно и вступать в дискуссии, соревнование и его развитие (форму — стадион) — движение как друг и учитель товарищ Сталин.

Сила социальности соревнования — это искусство. Оно требует отдачи, в коллективизации социальность работа стала для общества как победителем пятилетнего плана. Это искусство — победа в соревновании все чаще в отделе, смены и бригады, каждый рабочий и индивидуальный. Это искусство — работа так, чтобы работа шла, чтобы в бригаде работала производственная сила, ежедневные соревнования и государственное задание.

Производственное соревнование обеспечивает выводу новых производственных успехов. Завод в первом квартале выдал рекорд — перевыполнил план и выдал прелесть, трубы, шаг и детали.

Соблюдая закон в том, чтобы закрепить достигнутое результаты и мобилизовать двести вперед, по второму квартале все должно перейти, дать стране по выводу сырья, больше чем в этом квартале (задача не соревнования с тагарогриями). Надо немедленно выдать проверку выполнения производственных обязательств и заключение новых по товарищам их, снам, бригадам и работам. Больше чем в этом квартале (задача не соревнования с тагарогриями).

Переходя к соревнованиям с тагарогриями (задача производственной выработки).

## Ознаменуем второй год 3-й Сталинской пятилетки славными делами!

### С удвоенной энергией

Социальность соревнования, посвященное XVIII съезду партии, протекает в нашей смене с небывалым подъемом. При беспробойном снабжении штрипсами мы на много перевыполнили программу.

Коллектив смен с огромным воодушевлением откликнулся во всеобщее соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Сварщики Сивев и Тимофеев и недавно прошедший работник завода, Сорванцев имени XVIII съезда ВКП(б) помогли нам выделиться в число передовых.

Сейчас они при норме в 2500 труб дают за смену по 4500 и больше труб.

Сварщик печи № 6 тов. Игошин показывает блестящие образцы в работе. На сварке полуудлинных труб бригады Игошина выпускает по 10000 метров труб при задании в 7500 метров.

С удвоенной энергией стахановцы нашей смены развертывают борьбу за новые производственные победы. Восторженно обдумывая свои обязательства, мы единодушно решили выработать производственную программу не ниже чем на 130 проц. Веселое.

Масло горючего завода старорудного завода

**Стахановской работой** ответим на решения XVIII съезда ВКП(б)

Никогда еще наша бригада не работала с таким подъемом, как в дни исторического XVIII съезда партии. Всеобщее социальностическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки удвоило нашу энергию, мобилизовало на перевыполнение новых технических норм.

Совсем недавно грядущий, да и руководители тех, да счастливо, что поставило нам производить за смену только лишь по 83 тонны. За последние время мы разреши разбить это мнение, верх дном опрокинув старые нормы. В отдельный день дель в успехе достигли норм по 145 тоннам.

Вступая на стахановскую высоту имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы обязались ежедневно производить по 120 тонн болванки, ежедневно выдать не менее 20 тонн макута.

Белков

Бригады гальванического цеха

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО СТАРОМАРТЕНОВЦЕВ

Призыв краснопиротрастов об организации всеобщего соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки вызвал большой производственный подъем в старомартеновском цехе.

Позавчера здесь состоялось производственное совещание. Мартеновцы решили обдумать итоги марта в свои будущие задания.

Мы не хотим отставать в долгу перед страной. Наша высокопроизводительная работа ускорит выполнение третьего пятилетнего плана, — заявил на совещании старелаев тов. Пивцов.

Бригада Пивцова взяла на себя обязательство дать к протекторной празднику — 1 мая 600 тонн высококачественной стали вместо 506 тонн по плану.

Бригада старелаев тов. Селова при норме 570 тонн

обязалась выдать в апреле 700 тонн стали.

Старомартеновцы единодушно решили закончить выполнение годовой производственной программы к 12 декабря — дню выборов в Верховный Совет СССР.

У нас есть все условия и возможности к тому, чтобы выйти в ряды передовых цехов завода, — заявили старомартеновцы.

Надо отметить, что некоторые руководители цеховых подразделений слабо помогают старомартеновцам ширить производственный подъем. Коровой цех с первых же дней соревнования срывает стахановскую работу старелаев, не обеспечивая их техническими штифтами, апрельской ночью сменой по этой причине на всех цехах города работы был арестован.

Б. Личков.

### Программу 1939 года — к 1 декабря

С большим подъемом работники Фитинговцы в дни, когда закончился XVIII съезд ВКП(б). Каждая бригада, смена, сразилась между собой, на много опережая выданные нормы. Смены Шибанов, Яковина и Рышева ежедневно выдают по 118—125 проц. плана.

Высоко поднялись и эти дни производительность труда старомартеновцев. Сварщик Горичев и кузнец Сазонов (молот № 4) выдают выработку до 170 прот., Коршунов и Кузнецов — до 150 прот.

Предельное обязательство Фитинговских счастливо воплотила в жизнь. Программа марта выполнена на 112,2 проц., дало 60 тысяч мифт сверх плана.

На сменных митингах рабочих курсы. Зачеты

свое предельное обязательство. В январе выдана норма на 135 проц., феврале — на 140 проц., а в дни, когда работала XVIII съезд ВКП(б), ежедневно давала по 160 проц. задания.

Решения XVIII съезда ВКП(б) подталкивали меня на новые производственные успехи. Изо дня в день я сейчас перекрываю новые нормы, вместо 3800 штук вы даю за смену по 4600.

Недавно я закончил ста-

хановские курсы. Зачеты сдал на «хорошо». Это позволило мне лучше освоить технологию процесса производства, овладеть техникой своего дела. Включившись в социальностическое соревнование имени 3-й Сталинской Пятилетки и обязавшись выдать производственную программу, довести выполнение новых норм до 160—180 проц., выполнить столько, да минимуму снести брак.

С. И. Карасюк.  
Заместитель мастера цеха Фитинговского цеха.

### Новые нормы перевыполняя

Успешно завершили первый квартал и валоратчики.

Попрежнему тянут завод назад мартеновские цехи. Особенно плохо работает старый мартей.

Вступая в новый квартал и развертывая социальностическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, надо особое внимание обратить на деятельность мартеновских цехов, дабы полностью во втором квартале покрыть долг стране по стали.

## Некоторые итоги первого квартала

Как сообщал на начальном плане производственного отдела тов. Рабицев, на заводе подавлены некоторые итоги работы цехов в первом квартале текущего года.

В первом квартале второго года Третьей Сталинской Пятилетки почти все основные цехи, за исключением мартеновских, значительно перевыполнили производственную программу.

Квартальный план по выпуску прелесть завода в целом выполнен на 122,6 проц. в цехе сверх плана 6000 тонн прелесть.

Первое место по выполнению производственного плана завоевал красномартиновский листокровельный цех. Его квартальный показатель — 129,4 проц.

На втором месте — мелкосортники, выполнившие квартальную программу на 124 проценты. Они выдают стране в полнократное количество XVIII съезда партии Ленина — Сталина 2680 тонн качественного проката в сверх плана.

Замечательного успеха добились и слывшие листокровельщики, имеющие в своей коллективе исторического протекторного цеха 120 прот., квартальный задания. Страна получала от амвских листокровельщиков 2570 тонн листового железа сверх плана.

Значительно опережали план первого квартала и трубные цехи. Коллектив рабочих и инженерно-технических работников старотрубного цеха, выдал сверх плана 640 тонн труб, выполнил план на 106,1 проценты. Коллектив старотрубного цеха имеет 101,9 проц. плана. Всего завод выпустил сверх плана 819 тонн труб.

Невыдающей до сих пор производительности труда достигли Фитинговские, давшие 107 прот. квартального плана.

Успешно завершили первый квартал и валоратчики.

Попрежнему тянут завод назад мартеновские цехи. Особенно плохо работает старый мартей.

Вступая в новый квартал и развертывая социальностическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, надо особое внимание обратить на деятельность мартеновских цехов, дабы полностью во втором квартале покрыть долг стране по стали.

### За границей Выступление Чемберлена в парламенте британ

31 марта глава английского правительства Чемберлен выступил в палате общин с заявлением по вопросам внешней политики. Касаясь вопроса о том, как правительство английское правительство в случае германского вояжизма на Польшу, Чемберлен заявил: «В случае, если для независимости Польши возникнет непосредственная угроза и если польское правительство будет считать абсолютно необходимым оказать сопротивление, используя свои национальные силы, то в этом случае английское правительство считало бы себя обязанным оказать Польше полную поддержку, какая только в силах английского правительства. Польское правительство получило от меня заверение в этом. Я могу добавить, что французское правительство уполномочило меня заявить, что оно сейчас разделяет позицию Англии в этом вопросе».

Далее Чемберлен сообщил, что в целях обеспечения отпора агрессии, английское правительство в настоящее время ведет переговоры с рядом других государств и в том числе с Советским правительством.

(ТАСС)

### Договор китайского народа со своей армией

В Китае ширится движение за подписание общего военного договора между армией и народом. Основными пунктами договора являются: дружба народа с армией, взаимная защита, вести войну до полной победы над японским захватчиками.

Многие общественные организации и военные учреждения китайской столицы Китая—Чунцин проводят торжественные собрания. На этих собраниях принимаются присяга на верность общенациональному договору с армией. 20 марта почти миллионное население города Чунца (провинция Сычуань) приняло присягу. (ТАСС)

## ГРИПП

Грипп — болезнь чрезвычайно заразительная и если своевременно не принять необходимых мер, она может быстро распространиться. Не считайте грипп легким, не серьезным заболеванием. Знайте, что легкая форма гриппа нередко сопровождается такими осложнениями, как бронхит, пневмония, сепсис, менингит, миокардит, ревматизм, паротит и другие.

При заболевании гриппом обращайтесь немедленно к врачебной помощи и строго выполняйте предписания врача.

## Решения XVIII съезда ВКП(б) в массы

### Агитаторы за работой

Наша партия уже в каждом доме усиливает работу по разъяснению материала и решений XVIII съезда ВКП(б). Мы расставляем коммунистов по участкам. Коммунист Труханов проводит беседы в сельскохозяйственной мастерской, Юнгинна — на газотермостанции, Маслов — среди слесарей.

В беседах принимают участие свыше 30 человек.

Дома товарища Сталина является важнейшим до-

кументом. В нем два крупнейших агитатора международного положения.

Товарищ Сталин призвал нас работать еще лучше, неустанно крепить мощь социалистической родины.

Выполнять ярлык вождей — большая честь для каждого из нас. Мартыновы сейчас мобилируют все свои силы на перемыселение ларьской плата.

И. Павлов.

Партигорцы старого жарена

### Беседы проходят активно

Активно изучают рабочие заводоуправления доклады товарищей Сталина, Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Занимая кружки, клубы и клубы, рабочие, посетив много человек. Все они внимательно слушают беседы, стараются понять и запомнить каждое слово, сказанное вождем народов труда Сталиным, и его ближайшими соратниками. Особенно большое же-

вание проявляют к изучению материалов XVIII съезда ВКП(б) т.т. Подкозова, Рыбакова, Димарина, Костина, Дятлова, Манатова.

После чтения каждого раздела докладов мы практикуем развернутые беседы, которые носят деловой характер. Слушателями могут задать вопросы, на которые старается дать исчерпывающие ответы.

Е. Сафонов.

Работник заводоуправления

Сергей Черных и Михаил Быков вместе учились в школе гор. Невского Таганца, вместе учились в Комсомоле. Осенью 1926 года дружно расстались. Сергей уехал в детскую школу, Михаил в г. Крайнюю Армию, затем переехал в Крайнюю Флот.

После четырех месяцев разлуки Сергей узнал в детскую школу. Товарищ Сталин присвоил ему звание Героя Советского Союза. Михаил Быков, приехав в Крайнюю Армию, в Крайнем флоте, занимает сейчас пост ответственного секретаря партийной комиссии Тихоокеанского флота.

10 марта 1933 года дружно встретились в Большом Кремлевском дворце на XVIII съезде.



На снимке делегаты XVIII съезда ВКП(б) Черных (справа) и Быков. Фото Б. Фишмана и Д. Чернова.



биро каппе ТАСС.

## Мы не заблудимся...

В год гражданской войны и в активую участвовал в борьбе с интервентами, пытавшимися затопить в кровь нашу молодую советскую республику. Подвиги в борьбе за независимость Родины Ленина Сталина мы не только восстанавливаем разрушенное хозяйство страны, но и успешно завершили построение социализма.

В своей незабываемой речи на XVIII съезде ленинградцы Ворошилов горнолы Рабоче-крестьянской Красной Армии, за славной которой стоит многомиллионный народ Советского Союза, тоталый и деловой, мы не только грудо встать на защиту своего родины.

Мы, старые партизаны, не забыли и никогда не забудем, как ввязались в битву с немцами. Неизлечимо в склад нормы на значок героя ленинского стрелка. В случае, если враги посетуют unsere свое рыло в наш советский огород, мы ответим на удар агрессора двойным ударом.

С. Улитков.

### В Москву за получением высокой награды

Вчера передовыми производством нашего завода, награжденные Указом Президиума Верховного Совета СССР за производственные образцы станкоамериканской работы орденами и медалями Советского Союза, товарищи Косюра, Паршин, Ассосов, Шибанев и Талаликин выехали в Москву за получением высокой производственной награды.

Все они с волнением ждут той минуты, когда из рук Главного советского государственного — М. И. Калинин — примут ордена и медали, завоеванные упорным трудом на благо родины.

### Облигации займа Третьей пятилетки

Выдача подписочных облигаций Займа Третьей пятилетки (выпуск первого года) начнется в апреле. Работам в садовом хозяйстве — М. И. Калинин — примут участие на строящуюся площадь, колхозникам и крестьянам-единоличникам — по 1000 руб. (ТАСС)

Соблюдение указанных мер является обязательным условием сохранения здоровья населения.

Грипп особенно тяжело протекает у маленьких детей, поэтому надо строго следить за тем, чтобы заболевшие гриппом не соприкасались с детьми, и избегать контактов с лицами, заболевшими гриппом, прежде чем посетить ребенка, а также воздержаться от посещения школы, детского сада, кружка, библиотеки, театра, кинотеатра, цирка, стадиона, общественного транспорта и мест массового скопления народа.

В борьбе с гриппом большое значение имеет физкультура. Физические упражнения, прогулки на свежем воздухе, закаливание организма и усиленное питание являются эффективными мерами профилактики гриппа.

В борьбе с гриппом большое значение имеет физкультура. Физические упражнения, прогулки на свежем воздухе, закаливание организма и усиленное питание являются эффективными мерами профилактики гриппа.



На снимке: С. В. Черноков — старший инженер, обер-мастер старомартеновского цеха завода «Серп и Молот» (Москва).

Фото Г. Вайля. Биро-каппе ТАСС

### Библиография

#### Ценовое руководство для отрядов Осоавиахима

ЦС Осоавиахима СССР выпущена в 1928 г. в том же издании книга И. Пестельева и С. Еванюшина — «Химический отряд Осоавиахима». Книга эта очень ценна тем, что в ней указаны не только перечень мероприятий по противодействию обороне и промышленности МПВО. Книга может служить полезным пособием для организаций Осоавиахима.

В АПРЕЛЕ в 5 часов вечера в помещении Делового клуба

### СОБЫВАЕТСЯ

общественное собрание избирателей и рационализаторов совместно со станкоамериканской работой ордена и медали Советского Союза.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад главного инженера завода тов. Голубовича о состоянии рационализации и избирательства за завод.

2. Премия имени Ленина избирателям.

ЗАВКОМ.

### ЗАВОД

За 31 марта 1939 г.

Сталь	101	Прокат	113,2
-------	-----	--------	-------

Трубы	94,1
-------	------

Нумерованные цеха	Продукция за 31 марта	в % к плану
Мартеп № 1	111	68,7
№ 2	93,2	90,5
Мастерские	134,5	102,9
Листопротяжные	96,6	105,5
Листоформальные	165,5	115,4
Трубопильный № 1	116,5	100,1
Трубопильный № 2	69,8	161,3
Влагопроточный	98,1	101
Финишный	117	113,2
Копровой	150,4	118,1

От редактора В. ИВЛЕВ.

Тираж 2000 экз.